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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη. 

Θέμα: «Λήψη μέτρων για την προστασία της υγείας των Ναυτεργατών και την 

εξασφάλιση ασφαλών εργασιακών συνθηκών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι ειδικοί κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου και προειδοποιούν για την κατάσταση 

που διαμορφώνεται με τη διασπορά του Covid 19 καθώς επισημαίνεται ότι στους 

κλειστούς χώρους είναι επιβεβλημένη η χρήση μάσκας. Υπό τις συνθήκες αυτές ο 

ευαίσθητος κλάδος της Ακτοπλοΐας είναι ιδιαίτερα εκτεθειμένος στον ιό λόγω της 

αυξημένης τουριστικής κίνησης. Η Πανελλήνια Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού 

[ΠΕΜΕΝ] παρακολουθεί το θέμα και πραγματοποιεί ελέγχους στους χώρους εργασίας, 

διαπιστώνοντας εκτεταμένο αριθμό κρουσμάτων στα πληρώματα των πλοίων. Η 

ΠΕΜΕΝ περιγράφει αναλυτικά το φαινόμενο σε ανακοίνωση που δημοσιεύει στην 

ιστοσελίδα της. Ακολουθεί η ανακοίνωση.  

“Η επέλαση της νέας παραλλαγής του covid-19 που έχει εκδηλωθεί στην χώρα μας το 

τελευταίο διάστημα και μάλιστα μέσα στην θερινή περίοδο, αποδεικνύει για άλλη μια 

φορά τις ευθύνες της κυβέρνησης και των αρμοδίων αρχών για την πολιτική που έχουν 

χαράξει και η οποία είναι υποταγμένη στην κερδοφορία των επιχειρήσεων στον 

τουρισμό, στην ναυτιλία καθώς επίσης και των αεροπορικών εταιρειών. 

Η κατάργηση κάθε μέτρου ελέγχου στις στρατιές των εκατομμυρίων τουριστών στην 

χώρα μας έχει επιδεινώσει δραματικά την κατάσταση. 

Επιστήμονες ειδικοί και γιατροί προειδοποιούν για χιλιάδες νεκρούς το επόμενο 

διάστημα εάν δεν παρθούν νέα μέτρα. 

Οι ίδιοι επισημαίνουν ότι τις επόμενες μέρες ο αριθμός των πραγματικών κρουσμάτων 

θα ξεπεράσει τις 50.000 ημερησίως! 

Ήδη σημειώνεται ραγδαία αντιστροφή σε ότι αφορά τους νοσηλευόμενους, τους 

διασωληνωμένους αλλά και τους θανάτους! 

Μπροστά σε αυτό το επικίνδυνο σκηνικό που διαμορφώνεται, η κυβέρνηση για 

πολλοστή φορά επιστρατεύει την ατομική ευθύνη επιχειρώντας να απαλλαγεί η ίδια 

από τις βαρύτατες ευθύνες της. 

Σε έλεγχο που έκανε η ΠΕΝΕΝ τις τελευταίες 10 μέρες διαπιστώνεται ότι σε πάνω από 

45 πλοία (σε σύνολο 72 πλοίων) της Ακτοπλοΐας υπήρξαν κρούσματα στα πληρώματα 

των πλοίων. 
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Ορισμένοι από αυτούς απολύονται και άλλοι παραμένουν σε καραντίνα εντός των 

πλοίων! 

Ταυτόχρονα διαπιστώνεται χαλαρότητα στην χρησιμοποίηση της μάσκας από πολλούς 

επιβάτες, ενώ η εφαρμογή 100% των πρωτοκόλλων επιβατών στις πληρότητες των 

πλοίων αποτρέπει κάθε δυνατότητα κοινωνικής αποστασιοποίησης. Το ίδιο ισχύει με 

την κατάργηση των δειγματοληπτικών διαγνωστικών τεστ που εφαρμόζονταν τα δύο 

τελευταία καλοκαίρια στα πλοία. Ακόμη και αυτές οι απολυμάνσεις σε πλοία με 

κρούσματα έχουν στην πράξη καταργηθεί. 

Η κυβέρνηση τα έχει παραδώσει όλα για το άνοιγμα και την υποδοχή του τουρισμού 

και ο κίνδυνος καιροφυλακτεί για τον λαό, τους εργαζόμενους και τους Ναυτεργάτες. 

Απαιτούμε: 

Την λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων για την προστασία της υγείας των 

Ναυτεργατών και την εξασφάλιση ασφαλών συνθηκών στην εργασία τους! 

Δεν κάνουμε καμία έκπτωση στα μέτρα και στην προστασία της υγείας των 

Ναυτεργατών. 

Η ευθύνη για την αντιμετώπιση της κατάστασης βαραίνει εξ ολοκλήρου κυβέρνηση – 

εφοπλιστές – Λιμενικές αρχές! 

Καλούνται επιτέλους να τις αναλάβουν!” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε έγκαιρα όλα τα αναγκαία μέτρα για την προστασία της υγείας 

των Ναυτεργατών και την εξασφάλιση ασφαλών συνθηκών στην εργασία τους;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




